【文/观察者网 齐倩 编辑/周远方】5月18日晚,中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》(以下简称"公告")。

公告明确表示,近期,虚拟货币价格暴涨暴跌,与虚拟货币有关的交易炒作活动有所反弹,严重侵害人民群众财产安全,扰乱经济金融正常秩序。有关机构不得开展与虚拟货币相关的业务,同时提醒消费者要提高风险防范意识,谨防财产和权益损失。

5月19日,有业内人士分析,虚拟货币"挖矿"需求扰乱硬件产品供需市场,中间商囤货导致市场上大容量硬盘产品供不应求、价格涨幅高达50%-60%。



"挖矿"需求扰乱硬件产品供需市场

对于"挖矿"需求对硬件生产商的影响,有业内人士对观察者网举了奇亚币的例子。

所谓奇亚币(chia),其实和比特币同宗同源,都属于虚拟的数字货币,同时都具有去中心化、可交易、虚拟匿名,以及等换价值等货币特性,由Bit Torrent的发明人 Bram Cohen 创立。

奇亚币的获得取决于用户自身的存储空间大小,存储空间越大,"爆种"的概率越

高。其内在原理在于,奇亚市的获取,是通过计算和筛选存储在硬盘中的哈希数值,是否更加接近挑战的数值,越接近则越能获得相应数值的奇亚市,也就是俗称的"爆种"。

因此,随着奇亚币在争议中获得更广泛的市场关注,这种利用硬盘"爆种"获得加密货币的玩法再次引发硬盘概念股异动,并扰乱硬件产品供需市场。

业内人士表示,由于"奇亚币"的"挖矿"需求,市场上1TB以上的大容量硬盘产品供需受到扰动,一个多月来供不应求,导致价格涨幅高达50%-60%。